

【五月去哪儿玩】

最低两三百元就能从杭州飞三亚,跟团游价格普遍下跌两三成

## 看风景不看人头,节后错峰游真香



本报记者 马焱

“订了本周六的机票去三亚,带上娃,休息个三四天。”杭州宝妈阿林这几天在为今年第一趟长线游做准备,“五一没出门,机票酒店贵是一说,哪儿哪儿都是人有点慌。现在出门,价格便宜还不用人挤人。正好今年年假还没用,一个周末加三天年假,足够去三亚玩一趟了。”

随着机票、酒店、民宿等旅游业态的价格回落,不少人都像阿林一样选择节后错峰游。

错峰游群体中除了闲暇时间较充裕、对价格比较敏感的退休人士和大学生之外,不少80后、90后白领也以年假、调休等各种方式选择错峰出行。有的上班族甚至表示,“五一”加班就是为了错峰出游,“看风景不看人头”、更好享受旅行。

机票、酒店价格回落超两成  
杭州飞三亚最低两三百元

在错峰游的产品里面挖呀挖呀挖,买超划算的机票、酒店,心里乐开花……五一假期刚过,机票、酒店整体价格双双跳水。携程数据显示,5月5日至5月19日,国内机票预订均价相比假期回落近三成,国内酒店和民宿的预订均价回落超两成。

“我订的是晚上的机票,三百多元,如果是白天的那就要五六百。”阿林说。记者从携程了解到,在节后两周预订量靠前的航线中,飞往海南三亚和海口的航线降价幅度格外显眼。比如,杭州-三亚的航线票价相比五一假期下降近六成,北京-三亚、成都-三亚、北京-海口、上海-海口、上海-三亚也均有五成左右的降价幅度。

同样,在去哪儿平台上,5月5日至15日,飞往海口、长沙、三亚、南京、武汉等多条航线的机票价格下降明显,200元左右便可直飞出游。

当然,并不是所有人都能像阿林那样请年假来一趟长线游的,节后,周边游和短途游更为火热,酒店预订的优惠力度也朝着周边场景倾斜。携程数据显示,5月5日至5月19日,在国内酒店预订市场中,省内酒店预订均价相比五一期间下降超两成,周边酒店预订均价较五一期间下降超四成。此外,随着主题房产品的价格有所回落,特色住宿产品继续受到市场热捧。同时间维度下,“宠物友好”住宿产品的预订量较2019年同期增长超2倍,“影音房”产品预订量较2019年同期增长超3倍。

国内和出境跟团产品价格双降  
有人已经订好了端午节机票

随着机票和酒店价格的回落,跟团游也迎来一波降价潮。携程数据显示,5月中下旬及6月初,国内跟团游产品价格普遍较五一假期下跌二至三成。

同样,出境跟团游价格也随着资源成本下降而回落。其中,冰岛的雷克雅未克、马来西亚兰卡威目的地部分产品有30%以上的降价折扣;泰国苏梅岛、毛里求斯和越南河内有20%~30%的降价幅度。还有部分特价捡漏产品,例如,假期动辄上万的埃及9日团,如今预售日期可选、未约全退的产品,价格也只需人均7400元左右,较假日直接减半。南半球滑雪预售品,新西兰瓦纳卡7日半自助游,人均价格不过万。

从出境热门目的地酒店预订情况来看,五一假期过后,泰国依然稳居出境酒店预订量的榜首,但预订均价较假期下降近一成,节后泰国酒店接待的中国游客数量与2019年同期相比稳中有升。

不过,需要提醒的是,目前,签证办理仍是出境游的一大限制。在去哪儿平台上,出境游机票预订往往提前1个月以上,为办理签证、筹备旅行计划预留时间。因此,截至目前,已有旅客预订端午节出境游的机票。

节后错峰游是市场自发形成的,在旅游业内人士看来,如何平衡假日旅游高峰对消费体验的冲击也值得深思。携程集团董事局主席梁建章表示,应当在制度建设方面进行改革,包括进一步落实带薪休假制度,鼓励企业灵活办公,学校增加春秋假制度和假期设置等等。至于这些改革举措所能产生的积极效果,不仅仅会作用于旅游业,更将对家庭和教育领域产生深远影响。

去巴厘岛  
要提前一年预约吗

业内:目前看来实施的可能性不大

本报讯 近日,一条想去巴厘岛旅游要提前一年预约的消息引起关注。记者注意到,消息来源是印度尼西亚“Indonesiaexpat”新闻网站5月5日的报道。报道称,巴厘省省长瓦扬日前提议,随着巴厘岛逐渐从新冠疫情中恢复,越来越多的游客出现违法、不尊重当地文化的行为。“我们将不再欢迎大规模游客,将通过实施配额制度来限制游客人数。”外国游客在计划访问巴厘岛之前一年就需要登记。

记者就此消息咨询了几个OTA平台,得到的回复均是,没有接到相关消息。记者在各大旅游平台的App上看到,目前巴厘岛跟团游、自由行、酒店等产品均正常销售,价格也比较实惠。

同时,记者也咨询了印尼旅游部相关人士,对方表示,因为这个消息非官方发布,或许这只是一个建议,要真正落地实施,还要经过很漫长的审核过程。目前,印尼旅游部副部长也正在和地方沟通这个事情。他个人认为,这个政策实施的可能性不大。

据了解,虽然巴厘岛旅游逐渐从疫情中恢复,但和疫情前相比还有一定距离。有公开数据显示,疫情前,每年有120万中国游客去巴厘岛旅游,而今年,印尼旅游部的预测是能接待25万中国游客。想要恢复到疫情前的数据,估计要等到2025年。

事实上,从开放出境游以来,巴厘岛旅游的热度远不及另一个东南亚目的地——泰国。“我们预计巴厘岛旅游要热起来,得等到今年暑期。”有业内人士这样表示。如果真的实施“提前一年预约”的政策,巴厘岛旅游彻底恢复的时间恐怕又要拉长了。

本报记者 马焱

杭实与正泰强强联手  
绿色低碳重大项目  
落户杭州

本报讯 昨天上午,正泰集团工商业分布式光伏电站项目杭泰数智能源开发有限公司宣告成立,并举行了签约仪式,标志着项目正式落户杭州余杭钱江经济开发区,这也是杭实与正泰战略合作后首个落地的产业。该项目是杭实集团为杭州市招引落地的绿色低碳产业链重大项目,对于杭州市打造长三角智能制造示范区、长三角创新发展总部基地引领区具有重大战略意义。

杭实集团作为第一大股东,将与各战略投资人共同布局杭泰数智,并将向正泰与生态伙伴们开放杭实丰富的产业背景,深度开发“串”“联”“库”三方面资源,赋能绿色未来。

本报记者 楼纯

